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ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το  πρακτικό της  11ης  Συνεδρίασης

του  Διοικητικού  Συμβουλίου

ΘΕΜΑ 5ο  : «Κανονισμός Λειτουργίας Εικαστικών Εργαστηρίων Λαμίας .»

Σήμερα,  την 24η  Σεπτεμβρίου  του έτους 2012, ημέρα Δευτέρα  και ώρα 13:30,  το Διοικητικό Συμβούλιο  της Δημοτικής  Κοινωφελούς Επιχείρησης Δήμου  Λαμιέων συνήλθε σε  τακτική  συνεδρίαση  στην έδρα  της Επιχείρησης, Λεωνίδου  11, μετά από την αρ. πρωτ. 453//13-09-2012 πρόσκληση του Προέδρου, που επιδόθηκε νόμιμα στα μέλη του Δ.Σ.

Πριν την έναρξη της συνεδρίασης ο Πρόεδρος  διαπίστωσε ότι από τα επτά (7) τακτικά και αντίστοιχα αναπληρωματικά μέλη του Δ.Σ:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Τελώνης  Δημήτριος  (ΠΑΡΩΝ )

ΜΕΛΗ  Δ.Σ.

	Α/Α
	ΤΑΚΤΙΚΑ
	Α/Α
	ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΑ 

	1
	Ζωμενος Ανάργυρος Χρήστος    (ΠΑΡΩΝ) 
	1
	Μιχαλοπουλος Μιχαήλ (ΑΠΩΝ)

	2
	Ραφτοπουλου Μαρία (ΠΑΡΟΥΣΑ)
	2
	Μητσόπουλος  Δημήτριος (ΑΠΩΝ) 

	3
	Οικονόμου  Ευγενία (ΠΑΡΟΥΣΑ)
	3
	Χονδραλής  Γεώργιος         (ΑΠΩΝ)

	4
	Αναγνωστόπουλος Λεωνίδας (ΠΑΡΩΝ) 
	4
	Παπαγεωργίου  Ιωάννης (ΑΠΩΝ) 

	5
	Ξυδοπούλου Αικατερίνη (ΠΑΡΟΥΣΑ)
	5
	Παπαδημητρίου Ιωάννης         (ΑΠΩΝ)

	6
	Ζδραλη  Αναστασία  

(ΑΠΟΥΣΑ )
	6
	Μπαλάφα Αγγελική     (ΠΑΡΟΥΣΑ) 


Στη συνεδρίαση παρευρίσκεται η υπάλληλος κ. Τσούμα Κωνσταντίνα για την τήρηση των πρακτικών. 

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, καθώς  από το σύνολο επτά (7) μελών ήταν  παρόντα  επτά  (7) μέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης για λήψη αποφάσεων και προτείνοντας το 5ο θέμα  της ημερήσιας διάταξης  θέτει υπόψη του Δ.Σ. τα εξής: 

«Το διοικητικό συμβούλιο της επιχείρησης συντάσσει υποχρεωτικά τους ακόλουθους  κανονισμούς:

α. Εσωτερικό κανονισμό υπηρεσιών,

β. Κανονισμό προσωπικού, 

γ. Κανονισμό οικονομικής διαχείρισης.

Με απόφαση του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης μπορεί να συντάσσονται και άλλοι  κανονισμοί, οι οποίοι κρίνονται απαραίτητοι για τη λειτουργία αυτής ». 

Με την παρ. 1 περιπτ. ζ του άρθρου 256 του Ν. 3463/06 ορίζεται ότι οι αποφάσεις του διοικητικού συμβουλίου της επιχείρησης εγκρίνονται από το δημοτικό ή  κοινοτικό συμβούλιο, αν αυτές αφορούν την έγκριση των κανονισμών του άρθρου 257 του ιδίου νόμου.

Όπως  είμαστε όλοι γνώστες  σε προηγούμενες συνεδριάσεις   μας έχει απασχολήσει το θέμα της λειτουργίας των εικαστικών εργαστηρίων. Τώρα ενόψει της νέας περιόδου λειτουργίας   των Εικαστικών Εργαστηρίων  καλούμαστε να αποφασίσουμε για το θέμα. 

Στο πλαίσιο αυτό παρατίθενται τα εξής :

1. Σύντομος απολογισμός λειτουργίας και δράσεων των Εικαστικών Εργαστηρίων: 

Τα Εικαστικά Εργαστήρια του Δήμου Λαμιέων ιδρύθηκαν το 1999.

Το Μάρτιο του 2002 εντάχθηκαν με προγραμματική σύμβαση στο Δίκτυο Εικαστικών Εργαστηρίων του Υπουργείου Πολιτισμού όπου συμμετέχουν και συνεργάζονται 31 οργανωμένα εργαστήρια σε όλη την Ελλάδα.

Σήμερα τα Εικαστικά Εργαστήρια στεγάζονται σε παραδοσιακό κτίριο επί της πλατείας Λαού στο Ιστορικό κέντρο της Λαμίας.

2. Αριθμός σπουδαστών

Από το 1999 μέχρι και το 2011 αριθμός των σπουδαστών που φοίτησαν στα εικαστικά εργαστήρια του Δήμου Λαμιέων κυμάνθηκε με αυξητική τάση. 

Στα εργαστήρια εγγράφονται: 

α) παιδιά -από 4,5 έως 12 ετών σε τμήματα τριών βαθμίδων 

β) έφηβοι 

γ) ενήλικες

-Τα μαθήματα μπορούν να τα παρακολουθήσουν όλοι οι δημότες του διευρυμένου Δήμου Λαμίας αλλά και κάτοικοι από όμορους Δήμους.

Εγγραφές από 15-30 Σεπτεμβρίου.

Έναρξη μαθημάτων 1η Οκτωβρίου

3. Λειτουργούν τμήματα: 

Παιδικά: Ζωγραφικής, Κατασκευών, Comix, Θεάτρου Σκιών/ κατασκευής παραδοσιακών φιγούρων και ιστορικής προσέγγισης στον Καραγκιόζη 

Εφηβικά: Σχεδίου - Χρώματος, Comix, Graffiti

Ενηλίκων: Ζωγραφικής (σχεδίου-χρώματος), Mοντέλου, Αγιογραφίας, Ενδυματολογίας, Commix, Κοσμήματος, Ψηφιδωτού, Κατασκευών, Ζωγραφικής στο μετάξι, papier masche, Collage, Ακουαρέλας, Τέχνης & Ανακύκλωσης, Μαριονέτας, Ιστορίας της Τέχνης.

4.Επισκέψεις σχολείων

Στα Εικαστικά Εργαστήρια γίνονται επισκέψεις Νηπιαγωγείων και Δημοτικών σχολείων με ξεναγήσεις με δημιουργική συμμετοχή των μαθητών.

5. Πιστοποίηση σπουδών

Το Εργαστήριο έχει τη δυνατότητα να πιστοποιήσει τη φοίτηση και την επάρκεια προόδου των σπουδαστών.

 6.Ευαισθητοποίηση στις ευπαθείς ομάδες

Ειδικά προγράμματα και διδασκαλία σε άτομα με ειδικές ανάγκες (όπως ψυχικές διαταραχές) με  εισαγωγή  και  ενσωμάτωση στη διδακτέα ύλη του εργαστηρίου. 

 7. ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΕΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΩΝ 
Τα Εικαστικά Εργαστήρια του Δήμου Λαμιέων εντάσσουν στον ετήσιο προγραμματισμό   δράσεις και εκδηλώσεις όπως :

· Την ετήσια έκθεση όλων των τμημάτων στην Πανελλήνια Έκθεση της Λαμίας. 

· Τη συνεργασία με τον Σύλλογο Καλλιτεχνών Εικαστικών Τεχνών Κεντρικής Ελλάδας στην υπαίθρια έκθεση του συλλόγου «ΣΤΕΝΑ ΤΗΣ ΛΑΜΙΑ 2011» σε πεζόδρομο του ιστορικού κέντρου της Λαμίας με τη συμμετοχή του κοινού στα ανοιχτά ελεύθερα εργαστήρια που δίνουν  την ευκαιρία σε μικρούς και μεγάλους να γνωρίσουν τεχνικές και υλικά που διδάσκονται στα εργαστήρια.

· Ομιλίες και προβολές στο κοινό σχετικές με την Ιστορία της Τέχνης.

· Προσφορές ομαδικών έργων σε δημόσιους χώρους.

· Graffiti σε «νεκρά» σημεία της πόλης (κατόπιν σχετικής άδειας) από τα εφηβικά τμήματα Graffiti του εργαστηρίου.

· Συμμετοχή στο Λαμιώτικο Καρναβάλι με κοστούμια που κατασκευάζονται και φοριούνται από τους μαθητές των εργαστηρίων.

· Συμμετοχές σε πανελλήνιους διαγωνισμούς με έργα των σπουδαστών. 

· Τακτές   εκθέσεις  με τα έργα  των  σπουδαστών  στο χώρο των Εργαστηρίων. 

· Διάφορα happenings.

8. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

· Κατόπιν του λογιστικού ελέγχου  που διενεργήθηκε από τον λογιστή της Επιχείρησης και σύμφωνα με την κατάσταση ανάλυσης εσόδων- εξόδων των τελευταίων 5 ετών που επισυνάπτεται καταλήγουμε στα εξής: 

· Τα έσοδα  προέρχονται από τα μηνιαία δίδακτρα των μαθητών τα οποία θα εισπράττονται από την Δημοτική Κοινωφελή Επιχείρηση Δημου Λαμιέων σύμφωνα με τον Κανονισμό Οικονομικής Διαχείρισης και θα  καλύπτουν αποκλειστικά τις ανάγκες  των Εικαστικών Εργαστηρίων.

· τα Έξοδα των Εικαστικών Εργαστηρίων αφορούν τις πληρωμές του εκπαιδευτικού προσωπικού  η συνεργατών  και τα αναλώσιμα υλικά, τα απαραίτητα για την διεξαγωγή των δραστηριοτήτων.

· Τα έσοδα και έξοδα των Εικαστικών Εργαστηρίων  ισοσκελίζονται.

· Ως εκ τούτου είναι σαφές ότι η λειτουργία των Εργαστηρίων  βασίζεται  ολοκληρωτικά στα έσοδα του. Δεν απαιτείται οποιαδήποτε επιχορήγηση από το Δήμο Λαμιέων και δεν θα επιβαρυνθεί ο προϋπολογισμός της Δημοτικής Κοινωφελούς Επιχείρησης. 

9. ΕΞΟΔΑ 


Τα έξοδα διακρίνονται στις εξής κατηγορίες: 

· Αμοιβή καλλιτεχνικού υπευθύνου 

Η εν λόγω ανάθεση παροχής υπηρεσιών  Δ.Ε. Εικαστικού   καλλιτέχνη αφορά στον  υπεύθυνο των Εικαστικών Εργαστηρίων  Λαμιέων με τις παρακάτω αρμοδιότητες και υποχρεώσεις: 

α. Έχει  την πλήρη αρμοδιότητα και ευθύνη λειτουργίας των Τμημάτων. 
β. Καταρτίζει και επιμελείται το ετήσιο πρόγραμμα δράσης στον Καλλιτεχνικό Εκπαιδευτικό Επιμορφωτικό Τομέα όσο και στον τομέα των Πολιτιστικών σχετικών εκδηλώσεων. 
γ. Καταρτίζει και εισηγείται τον ετήσιο προϋπολογισμό και παρουσιάζει τον απολογισμό κάθε καλλιτεχνικής περιόδου. 
δ. Ενημερώνει περιοδικά  τον Γενικό Διευθυντή και μέσω αυτού το Διοικητικό Συμβούλιο για την πορεία των εγκεκριμένων Προγραμμάτων δράσης των Τμημάτων τους. 
ε. Προτείνει στον υπεύθυνο τομέα τροποποιήσεις ή συμπληρώσεις των ήδη υπαρχόντων Κανονισμών που αφορούν τη βελτίωση των υπηρεσιών των Τμημάτων. 
στ. Προΐσταται όλων των εργαστηρίων και υπηρεσιών των Τμημάτων, ελέγχουν και συντονίζουν τη λειτουργία τους και εισηγούνται την πρόσληψη Προσωπικού Καλλιτεχνικής Παιδείας. 
ζ. Συμμετέχει στο Συμβούλιο Προγραμματισμού όταν τα προς συζήτηση θέματα αφορούν τα Τμήματά τους και συντονίζει τις δραστηριότητες που αποφασίζονται μετά από τις προτάσεις των συμμετεχόντων σε αυτό και που αφορούν τις Πολιτιστικές - Καλλιτεχνικές και λοιπές εκδηλώσεις. 
η. Συνεργάζεται με τον υπεύθυνο Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων για την ανάπτυξη των Δημοσίων Σχέσεων που έχουν σχέση με το Τμήμα τους. 
θ. Έχει την ευθύνη επιλογής των εξωτερικών συνεργατών  (καθηγητών – καλλιτεχνών – ειδικών επιμορφωτών)  και της επιλογής των θεμάτων των μαθημάτων των τμημάτων.  

· Αμοιβές υπεύθυνων καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων 

Αφορούν τους υπευθύνους για την οργάνωση και υλοποίηση των καλλιτεχνικών δραστηριοτήτων σύμφωνα με τον ετήσιο προγραμματισμό  των εργαστηρίων.

· Υλικά  για την διεξαγωγή των μαθημάτων. 
Έχοντας υπόψη τα παραπάνω σας  θέτω ενώπιον σας σχέδιο κανονισμού λειτουργίας των Εικαστικών Εργαστηρίων Λαμίας  προκειμένου να προβούμε στη ψήφισή του.»
Κατόπιν τούτων καλούμαστε να αποφασίσουμε.

Στην διαλεκτική διαδικασία που ακολούθησε τέθηκαν από τα μέλη του Δ.Σ. τα εξής: 
· Από την κα Οικονόμου Ευγενία ζητήθηκαν διευκρινήσεις  για τις ειδικότητες του εκπαιδευτικού προσωπικού καθώς και επί της διαδικασίας επιλογής του εκπαιδευτικού προσωπικού επίσης επισημαίνοντας ότι θα υπάρχει μεν από την Δημοτική Κοινωφελή Επιχείρηση Δήμου Λαμιέων ο διαχειριστικός έλεγχος όχι όμως ο έλεγχος επί της διδακτικής διαδικασίας. Πρότεινε για το θέμα αυτό την συγκρότηση τριμελούς επιτροπής, αποτελούμενη από τον καλλιτεχνικό διευθυντή συνεπικουρούμενο από 2 καλλιτέχνες αρμόδια για την επιλογή του εκπαιδευτικού προσωπικού εκάστου τρέχοντος έτους. Στους καλλιτέχνες δε να υπάγονται όσοι διαθέτουν καλλιτεχνική επάρκεια. 
· Από τον κο Αναγνωστόπουλο Λεωνίδα ζητήθηκαν διευκρινήσεις  επί του αριθμού εγγραφών μαθητών κατά το έτος λειτουργίας 2011-2012 και επί της διαδικασίας επιλογής του εκπαιδευτικού προσωπικού. Προτείνε δε  την αποδοχή από την Δημοτική Κοινωφελή Επιχείρηση της υποχρέωσης  κάλυψης όλων των δαπανών, συμπεριλαμβανομένου και των μισθωμάτων του κτηρίου. Τέλος συμφώνησε με την ως παραπάνω πρόταση της κας Οικονόμου.

· Ο κος Ζωμένος Ανάργυρος Χρήστος διαπίστωσε ότι αφού η δομή κρίνεται επιτυχημένη, θεωρείται ότι και η  διδακτική διαδικασία είναι η ανάλογη. 

· Η κα Ραφτοπούλου Μαρία επεσήμανε ότι η διαχείριση θα ακολουθεί τον κανονισμό οικονομικής διαχείρισης της επιχείρησης.  

Το Δ.Σ. κατόπιν των ανωτέρω και διορθώσεων επί του σχεδίου Κανονισμού 
Λειτουργίας των Εικαστικών Εργαστηρίων Λαμίας
ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ   

1. Καταρτίζει και ψηφίζει τον  Κανονισμό  Λειτουργίας των Εικαστικών Εργαστηρίων  Λαμίας  όπως αυτός εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. Το κείμενο το κανονισμού φέρει την υπογραφή του προέδρου και των μελών του Δ.Σ. στην τελευταία σελίδα και μονογραφή του Προέδρου σε κάθε σελίδα του. 

2. Εξουσιοδοτεί τον κ. Πρόεδρο για την προώθηση της απόφασης στο Δημοτικό Συμβούλιο, προκειμένου να λάβει την απαιτούμενη έγκριση.

Στην παραπάνω απόφαση έδωσαν αρνητική  ψήφο τα μέλη του Δ.Σ. κα Οικονόμου Ευγενία και κος Αναγνωστόπουλος Λεωνίδας.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό 57/2012.

       Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                ΤΑ   ΜΕΛΗ

	Ζωμενος  Ανάργυρος Χρήστος 

	Ραφτοπούλου Μαρία  

	Οικονόμου  Ευγενία  

	Αναγνωστόπουλος Λεωνίδας Ξυδοπούλου Αικατερίνη

Μπαλάφα  Αγγελική   


ΤΕΛΩΝΗΣ  ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 

